

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casa de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 26 de diciembre de 1967

Буэнос Айрес, вторник 26 декабря 1967 года № 932

С НОВЫМ ГОДОМ!

П. Панин

ВРАГ № 1

Враг нам Степун — или не враг, — в политическом отношении? Друг наш или враг — Савинков, и можем ли мы с ним объединиться? Ведь очевидно, что объединяться с врагами — совершенно гиблое дело, даже и против другого врага. Всегда можно получить нож в спину. Значит: объединяться можно только с верными. Каков же критерий этой верности?

Степун — искренний и совестливый порой человек. Описывая свое прибытие в кремлевский дворец, он говорит: "Нам была отведена комната в Большом дворце... вместе с П. М. Толстым... Слушаю его... я решительно не понимал, кто он, кто я, почему мы получаем в царском дворце, что мы делаем и что с нами творится. Часто находившее на меня чувство призрачности революции никогда еще не достигало такой силы... В душе было смутно и нехорошо: пребывание в царских покоях устыжало, словно я кого-то обокрал и не знаю, как бы спрятать краденое..." Замечательно! Словесное, подсознательное говорило, душа не находила себе места перед лицом неосознанной правды. Казалось бы: искренне до предела. Еще бы только маленький шаг...

А можем мы ему поверить вполне, по-дружески, — так, чтоб уж не оглядываться назад? Не можем: тут же, рядом и следом за таким удивительным признанием, он совершенно убежденно будет говорить о "прогнившем царском режиме", о "Царе-деспоте" и о "правде революции". — Отмежевываясь от марксистского понимания революции, я отнюдь не отмежевывался от нее самой". Больше: с обычной склонностью таких людей к болтовни, он даже горячо приветствует ее "трагичность", то есть революционное зверство, ее "религиозную сущность", находя в этом оправдание революции. Эта трагичность, видите ли, возвышает жизнь от быта к бытию. — "Если бы война не окрылилась революцией, если бы она благополучно докатила свой кровавый груз до предусмотренной цели, это было бы прямым

доказательством величайшего религиозно-эстетического падения народной души. Но этого не случилось. Русская жизнь неожиданно вознеслась на свои вершины. На театре военных действий появился трагический герой — русская революция". — Что можно сказать перед лицом такого религиозно-политического кощунства, такого ублюдочного мышления?

Итак: попутчик Степун нам, монархистам? Никакой не попутчик. Мы для него — "черная сотня", достойная одного презрения. Он — попутчик Керенскому, Бубликову, Суханову, Гоцу, Савинкову. А тем самым и Ленину, потому что Ленин — тот же Керенский в кубе. Не надо обманыватьсь их враждой; порой ведь человек с ненавистью смотрит на свое отражение в зеркале.

Бывают и прозрения: — "Я... ощущал ее (революцию) некою первозданною зловещею ночью, единую в природе и подсознательных недрах человеческой души". Точно! Еще замечательнее! Почему же после таких прозрений Степун не отвернулся от революции?..

А вот — о Московском Совещании: — "Как только я вошел в зал Большого театра... я почувствовал предельную напряженность... Все были, как в лихорадке, все чего-то боялись... чего-то ждали... ждали не от себя, не от своего починя, а от каких-то тайных, закулисных сил..." Ну, еще маленький, маленький шагок!..

Ясно. Люди, собравшиеся на Совещание с целью "сговора", отыскания пути из ямы, в которой оказались, — ясно чувствовали, что они уже не имеют своей воли, а находятся во власти чужой. Она и выразилась потом в символическом пожатии рук "демократа" Церетелли и "промышленника" Бубликова. А на деле оба они были революционерами и оба — масонами. И не только никого не представляли, а были пешками на шахматной доске.

Между прочим: людям, ратующим сейчас за "единство", за "примирение враждующих лагерей", — никогда не надо забывать этого Московского Совещания, где все будто бы "объединились" и все, положительно все, — чувствовали, что ничего не достигли. — "Объясняется это противоречие тем, что почти все вожди Совещания ощущали свою примирительную тактику, не как ведущий в счастливое будущее путь, а как канат над бездной, уже разделивший Россию на два непримиримых лагеря... Только Керенский верит еще в то, что канат, по которому он, балансируя, скользит над бездной, — есть тот путь, по которому пойдет революция". — Степун и тут сливает счастливый путь России с революцией.

Отлично! Канат этот отделял не большевиков от демократов, не Бубликова от Церетелли — и даже не Корнилова от Керенского, — он разделял Революцию и Россию. Ни Степун, ни члены Совещания, собравшиеся там под знаменем Революции этого не поняли; они просто "боялись", "ожидали"; и "ожидали скорее справа". Через два месяца в всех их смела поганая левая метла.

Еще об этом дурацком "единстве". Ведь все кукушки о нем кукуют, все свахи стараются. А где и когда — у кого? — оно было иль существует? Да и нужно ли оно, это абсолютное, твер-

ОТ ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА

Кончается 1967 год, в Ноябре коего Советский Союз праздновал 50-летие захвата большевиками власти в России.

Не только на нашей многострадальной Родине отметили торжественными речами и парадами эту трагическую дату русской и мировой истории; главы государств, среди них и гордящиеся своей демократией и защитой прав человека, а также и ведущие руководители Христианской религии, выразили в приветственных телеграммах свое искреннее поздравление и лучшие пожелания советскому правительству.

Неужели забыто все?! И десятки миллионов жертв большевистской власти в России, и миллионы страдающих людей под игом того же коммунистического строя в странах-сателлитах, забыто и гонение на Церковь! И все это в ничтожной надежде достичь мирного сожительства с теми, кто все еще стремится к захвату власти во всем мире!

Нас, русских изгнанников, никогда не примирившихся с существованием большевистской власти в России, все меньше и меньше. Уходят поколения тех, кто в свое время, с оружием в руках, боролись против большевиков, редеют ряды старшего поколения убежденных антикоммунистов. Но есть еще молодежь, наши последователи. И они и мы, кто еще живы, мысленно постоянно связаны с нашим далеким Отечеством.

Мы радуемся исключительным достижениям покрывшим славой русское имя, среди которых гордимся полетами в космос как Юрия Гагарина, так и других русских смельчаков, хотя Я уверен, что эти достижения имели бы место также и в Императорской России.

Мы счастливы появляющимся проблескам свободного творческого русского слова, начинающего звучать на родной Земле, но, несмотря на все это, мы никогда не должны забывать того, что покамест не свободен русский человек, покамест у власти люди, покровительствующие безбожникам, покамест цель мирового коммунизма, то есть советского правительства, остается в силе, мы не имеем права отказаться от самого смысла нашего существования на чужбине — борьбы за освобождение нашей Отчизны от коммунизма.

Я верю в то, что скоро наступит час, когда освобожденные Российские Народы снова всецело обретут свои исторические, религиозные и моральные устои, которые, несмотря на долголетние страдания и гонения, пятьдесят лет советской системы не смогли искоренить.

Я верю в то, что наша воскресшая Родина поможет спасению мира, погрязающего в материализме и постепенно теряющего свои духовные ценности.

Я верю в то, что грядущая Россия укажет путь дружбы и счастья всем народам Вселенной.

Я верю также в то, что большинство русского молодого поколения унаследовало от своих отцов безграничную любовь к нашей Родине и готовность, всеми силами, бороться за ее освобождение.

С верою в это, с молитвой о вечном упокоении жертв коммунизма во всем Мире — закончим уходящий год — юбилей красного Кремля — трагедии России.

С верою во все Мною высказанные, поздравляю всех русских людей за рубежом и на Родине с Праздником Рождества Христова и шлю Мои лучшие пожелания к Новому 1968 году.

ВЛАДИМИР

Дано за рубежом России, 25 декабря 1967 г.

дое, всеобъемлющее, скопическое единство мертвых душ? Разве это — не то же "равенство", на котором мазурики поймали русский народ, не та же революционная уравниловка? Мир тем только и красен, что в нем каждая вещь имеет свое лицо и каждый звук — свою интонацию. А в совокупности — хор, мир, радость. Гимн Всевышнему. Надо лишь строй, соотношение нужное, чтоб получился аккорд, нужна центральная, объединяющая идея, на которую можно было бы опереться. Не единство нужно необъединимого, "голоса и глухоты", а стойкость и милость. Стойкость, чтоб не упасть, не отдать врагу своих позиций, а милость, — чтоб не зазнаться и не оскорбить ближнего. Единство при-

ходит изнутри, а не трудами свахи.

Вернемся к Степуну. Главная зловредность их, ядовитость их острая, заключается в их наружном благородстве: вот ведь какие мы честные, умные, искренние! И народ прет. А на деле все зыблется, все двойственно, все обманчиво. Кто такой Степун? Боевой офицер, верный сын России — или революционный предатель? Кто Савинков? Отъявленный прохвост, убийца и революционер — иль верный сын России? Кто Керенский: "государственник и горячий патриот", как называет его Степун, — или зловещий масон-революционер, палац России, — или простой шут на канате? Кто такой даже генерал Корнилов: герой,

Народно - Монархическое движение исходит из той аксиомы, что Россия имеет свои пути, выработала свои методы и идет к своим целям и что, поэтому, никакие политические заимствования извне ни к чему, кроме катастрофы, привести не могут.

Так для Менделеева было бы катастрофой, если бы его заставили переменить лабораторию на сцену, или для Шаляпина, если бы его заставили переменить сцену на лабораторию.

Иван СОЛОНЕВИЧ

Б. Борисов

С прошлым к будущему

(“Возрождение” № 190)

“Правда”, орган ЦК КПСС, — это мы особенно подчеркиваем, — в номере от 17-го июля т. г. поместила очерк Константина Симонова “Признание в любви”. Он настолько необычен, настолько значителен, что необходимо привести из него пространную выдержку.

Речь идет о праздновании дня Победы.

“Каждая традиция, самая молодая и самая древняя, имеет дату своего рождения. Эта владивостокская традиция — молодая. Она родилась... 9-го мая 1965 г. в день двадцатилетия Годыши”.

В этот день во Владивостоке парад. Вот что сказано о нем:

“...Берут короткое слово партийные работники, комсомольцы, рабочие. Затем речь командующего флотом и рапорт о том, что сводные части построены.

Солдаты и матросы, стоящие в строю сводных рот, называют имена тех, кого сейчас нет рядом с ними в строю, но кто за свои подвиги навечно занесен в списки частей.

Имя... Подвиг... Место и дата...

Каждое слово доносится по радио до самых отдаленных уголков города.

После этого к трибуне подходит командр отряда ветеранов.

— Сводный отряд ветеранов Великой Отечественной войны построен. В строю присутствуют все, за исключением отдавших свою жизнь за честь, свободу и независимость Родины.

Вслед за ним с докладами подходят командиры первой, второй, третьей сводных рот.

— Присутствуют все, за исключением отдавших свою жизнь...

А когда выносят боевые знамена и контр-адмирал, командующий парадом, встав на одно колено, целует знамя — вслед за ним на одно колено встают все.

Все на трибуне.

Все в строю сводных частей.

Все на площади.

Все в городе.

пatriot, верноподданный своего царя — или “первый солдат революции”?

Ответа нет, ответ невозможен. Все сплелось в темный, запутанный-перепутанный клубок, марево революции. Он существует и поныне, — посмотрите вокруг. Может ли мы надеяться, что клубок этот поможет нам выйти из исторического лабиринта? Смешная надежда. НАМ НАДО ТЯНУТЬ ПРЯМОЮ, ЕДИНСТВЕННУЮ НИТЬ, а не пугаться в замысловатых узлах. Сговоры, параграфы, коалиции ни к чему не приведут; нет ничего более ненадежного и краткого, чем коалиция. “Сообщество” можно заниматься благотворительностью или “общественными вопросами”; государственно дело кавычек не терпит. Оно делается просто сообща, возникает, как алгебраическая сумма всех действий всех людей; но вес этих действий совсем не одинаков. Отсюда: не надо нам пытаться сливать плюсы и минусы в одно целое, а надо всячески увеличивать значение своего правого положительного знака. Разделительная черта проведена не по платформам, — она проведена по самой жизни: между Революцией и Контрреволюцией.

Никакой керенчины, никаких канатов! Мы примем всех, пожмем с радостью любую руку, даже и чужую, — при одном условии: что она находится по эту сторону рубежа, направлена против Революции. Все промежуточное отпадает за ненадобность. Побеждает тот, кто отчленит ее выражает свою идею, — конечная форма всякой идеи. Керенский победил Милюкова, потому что идея Революции в нем была выражена ярче; Ленин победил Керенского, а за ним и Савинкова, потому что в нем Революция была выражена полнее. Поэтому разбавлять наш монархизм каким-нибудь непредрешенным, конституциализмом или еще чем-нибудь — нам совершенно не к чему, как не к чему входить в союз с сомнительными людьми. Тактически, не сегодня, это может быть невыгодно; стратегически, навсегда, — это совершенно верно.

Мы из-за деревьев не видим лесу. Вчера я услышал мнение, что весь современный поток порнографии и прочего разврата создается на советские деньги. Полно! Ведь не Барух делал визит Молотову, а Молотов Баруху. По-

все на всех его улицах, там, где застало их это мгновение. Так продолжается эта, возникшая два года тому назад во Владивостоке, традиция”.

И к этому тексту дана фотография с подписью: “Вслед за контр-адмиралом на одно колено встают все”.

Отчетливо видны две шеренги флотских офицеров в деревоэволюционных погонах, стоящих на левом колене. В левой же руке каждого из них — как некогда — фуражка. Ее каждый держит за козырек, положив на кисть руки. Правая рука (в белой перчатке) свободно лежит на правом колене. Но самое замечательное — лица. Они поданы крупным планом, как и вся фотография.

Нет ни одного, на котором бы можно было прочесть партнёрское бахвальство, спесь. Все головы опущены. На лицах спокойная, твердая уверенность в обязательном исполнении воинского долга. Первое впечатление от фотографии — шеренги деревоэволюционных флотских офицеров. Так и кажется, что чья-то рука поднимется и осенит себя крестным знамением. И мы знаем, что есть верующие маршалы, так разве может не быть и верующих капитанов!?

Впечатление таково, что Константин Симонов, известный своей преданностью партии, во всем своем очерке не решается ни разу упомянуть ни марксизм, ни коммунизм, ни партию или ее вождь.

И это бы еще ничего. Но зачем, почему орган ЦК партии все это публикует?

Формы, однажды ушедшие из жизни, вновь в нее никогда не возвращаются. Но содержание, сущность живет веками до тех пор, пока не вымер носитель этой сущности. И вот партийная газета дает нам доказательство того, что наше будущее придет, как продолжение нашего национального прошлого, но не настоящего, Богом и людьми проклятого, коммунистического.

Народ вынес все физические партийные пытки. Теперь мы уверены в том, что близится и полное духовное освобождение.

Эта фотография — еще один луч национальной зари.

Б. Борисов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Н. Ф. ВЫСОКОВСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка: В преклонном возрасте скончался русский зарубежный монархический деятель Николай Федорович Высоковский. В течение многих лет, покойный был членом правления Российского Зарубежного Представительства и Американско-Русского Союза Помощи и участвовал в работе Общероссийского Монархического Фронта.

СТАТЬЯ КАЗЕМ-БЕКА

Нам пишут из Нью Йорка: Коммунистический “Русский голос” напечатал статью проживающего в Москве и состоящего там сотрудником московской патриархии бывшего главы Союза Младороссов А. Л. Казем-Бека. После войны автор этой статьи жил в Соединенных Штатах, откуда в 1956 году уехал в СССР, где стал советским гражданином.

Статья написана, якобы, для того, чтобы “поделиться с американскими читателями впечатлениями и соображениями, связанными со знаменательной годовщиной”, то есть с 50-летием захвата власти в России большевиками. Казем-Бек изображает этот захват исторической неизбежностью и утверждает, что революция дала России возможность “разрешить три главные проблемы, с которыми не могла справиться деревоэволюционная Россия — национальную, социальную и экономическую”.

В соответствии с пропагандным заявлением статьи, СССР упомянут в ней только один раз. Во всех остальных случаях Казем-Бек воспользовался словом — Россия. Несколько раз он осторожно намекнул на то, что многое в современной советской жизни далеко от совершенства, но прибавил, что достижения советского режима значительно его недостатков.

“Я думаю, — написал он, — что к 50-летнему юбилею советской власти Россия оказалась не только одной из наиболее устойчивых и уравновешенных мировых держав, но и могущественным фактором стабилизации мирового положения”. Он затем призвал своих заграничных читателей “осмысливать по-новому привычные критерии и традиционные мерила” и “пересмотреть представления, сложившиеся в иную, отжившую эпоху или от этой эпохи унаследованные”. Он написал, что “порядки, существовавшие в прежней России, не выдержали экзамена истории” и обвинил иностранцев и русских эмигрантов в том, что они, якобы, сосредоточили со временем революции все свое внимание “на трудностях”, переживавшихся СССР после гигантской ломки”. Победу Сталина над Гитлером Казем-Бек назвал “искренним плебисцитом в пользу существующего строя” и назвал советскую власть “русской демократией, демократией устойчивой, с твердой властью, с постепенным возрастанием свободы, как коллективной, так и личной”. Он высказался за федеративное устройство России и заявил, что приветствует “возрастающую культурную и административно-государственную самостоятельность входящих в Советский Союз народов”. Советская пропаганда обычно называет эту самостоятельность полной, якобы, существующую в СССР свободу ничем не ограниченной. Казем-Бек, однако, не решился включить эти утверждения в свою статью.

ПРАВОСЛАВНЫЕ ЭКУМЕНИСТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

“Церковный Вестник”, орган карпато-русской православной епархии в Америке, напечатал статью, в которой отозвался с наибольшей похвалой о реформах, произведенных в духовной семинарии этой епархии в Джонстауне, в штате Пенсильвания, ее ректором, епископом Иоанном (Мартином).

По словам журнала, епископ Иоанн, преподающий в семинарии психологию и философию, обновил это учебное заведение и “приблизил его к современному”. Он ввел психиатрическое обследование семинаристов врачами-психиатрами для определения степени их пригодности к духовному званию. Он включил в число преподавателей семинарии не только иноверцев-христиан, но и раввинов, которому поручил преподавание Ветхого Завета. Журнал назвал эти назначения проявлением экуменической активности епископа Иоанна.

ПУТЕШЕСТВИЕ ВЕЛИКОКНЯЖЕСКОЙ ЧЕТЫ

Руководящий Центр Общероссийского Монархического Фронта получил официальное извещение о том, что Их Императорские Высочества Великий Князь Владимир Кириллович, Великая Княгиня Леонида Георгиевна и Великая Княжна Мария Владимировна совершают в начале 1968 года поездку в Соединенные Штаты.

Глава Российского Императорского Дома и Его Семья проведут Рождественские праздничные дни в Нью Йорке.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Нам пишут из Мюнхена:

“Голос Родины”, орган советского комитета “по культурным связям с соотечественниками за рубежом”, опубликовал список эмигрантов, награжденных за участие в литературном конкурсе “на лучшие материалы для газеты, журнала и радио, посвященные 50-летию великого октября”.

В числе награжденных советских патриотов — несколько бывших сотрудников русских зарубежных изданий, а именно: проживающая в Швейцарии поэтесса Мария Вега, проживающие во Франции писатель Евгений Яконовский, журналист Виктор Мамченко и балерина Ирина Грекина. Кроме них, награду получил также сотрудник выходящей в Сан-Франциско советофильской газеты “Новая Заря” Борис Давыдов.

УКРАИНСКИЕ СТАРОСТИЛЬНИКИ

Нам пишут из Нью Йорка:

После долгой и упорной борьбы с украинским католическим епископом в Чикаго, Ярославом Габром, живущим в этом городе галицко-украинские униаты добились разрешения на создание прихода, в котором богослужения будут совершаться по юлианскому календарю. Распоряжение епископа о переводе униатских богослужений на новый стиль вызвало со стороны приверженцев старого стиля протесты, доходившие до избиения священников, подчинявшихся указу епископа.

УКРАИНСКИЕ МАСОНЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Украинский масонский клуб объявил о смерти своего казначея Л. И. Барана, который, как сказано в объявлении, “перешел в Великую Ложу на небесах”. В городе Кранфорде, в штате Нью-Джерси, где этот украинский масон скончался, после церковного отпевания, над гробом покойного состоялось масонское “богослужение”, организованное украинским клубом и американской ложей, к которой покойный принадлежал при жизни.

РАСЧЛЕННИТЕЛИ НА ФОРМОЗЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Украинская пресса в Соед. Штатах сообщает с Формозы, что в военной академии национального Китая введен курс о порабощенных нациях, в значительной части посвященный Украине. Лекции, включенные в этот курс, читает полковник генерального штаба национальной китайской армии, проф. Ву, а материалы для этих лекций доставляются ему, на английском языке, из Мюнхена Антибольшевистским Блоком Народов, председателем которого состоит галицко-украинский националист Ярослав Стецько.

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Из Германии прибыл в Соед. Штаты новый экзарх Московской Патриархии в Америке, архиепископ Ионафан, в миру Иван Михайлович Копылович, по происхождению карпато-русс, получивший духовное образование в Югославии и бывший в последнее время архиепископом Тегельским, в восточной Германии.

В Америке он будет преемником отозванного в Москву митрополита Иоанна (Бенделанда).

ХОРВАТСКИЕ ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Западно-германское министерство внутренних дел закрыло существовавший в Мюнхене Хорватский Демократический Комитет, состоявший из хорватских националистов, противников не только коммунизма, но и любой Югославии.

Произведенное министерством рассле-

П. ПАНИН

дование установило, что Комитет подготавливает акты террора и саботажа на территории Югославии, в частности взрывы бомб в почтовых учреждениях, гостиницах и на железнодорожных станциях.

УКРАИНСКИЕ НАЦИОНАЛИСТЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Украинский еженедельник “Шлях пемоги”, орган Организации Украинских Националистов (бандеровцев) опубликовал под заголовком “триумф идеи АБН” текст резолюции “о порабощенных нациях и советско-российской сфере власти”, принятой 29-го сентября с. г., состоявшейся на Формозе первой конференцией Всемирной Антикоммунистической Лиги.

Резолюция эта, полностью отражающая пожелания и мнения Антибольшевистского Блока Народов, т. е. организации, председателем которой состоит галицко-украинский националист Ярослав Стецько, была предложена конференцией тайландинским (сиамским) делегатом д-ром Вибулом Тамавитом, японцем проф. И. Китаокой, француженкой Сюзанной Лабен, немцем А. Гильденом, индусом Рама Сварупом, мексиканцем д-ром Христо Лоренсом, пакистанцем М. Брельни, шведом проф. Г. Гардом, боливийцем Хорхе Силес Салинасом и аргентинцем д-ром А. Маркезом.

В резолюции сказано, что “все коммунистические диктатуры, даже за пределами российской сферы влияния, пришли к власти и поддерживаются только благодаря советской России, которая никогда не перестанет стремиться к овладению миром”, и что, поэтому, Всеобщая Антикоммунистическая Лига “поддерживает восстановление национально-государственной независимости и свободы всех наций, порабощенных российским империализмом и коммунизмом, и провозглашает свою солидарность с национально-освободительными движениями в этих странах”.

ИГУМЕН КОНСТАНТИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Настоятель Св.-Покровского храма при русских старческих домах в Глен Кове под Нью Йорком, протонерей Мануил Есенский, принял монашеский постриг с именем Константина.

В конце этого года, после возвращения митрополита Филарета из Калифорнии в Нью Йорк, в синодальном соборе Знамения Божией Матери состоится епархиальная хиротония игумена Константина. Он будет назначен вторым викарием австралийской и новозеландской епархии с кафедрой в Брисбене.

Первый викарий этой епархии, епископ мельбурнский Антоний, исполнявший со времени последнего Собора Епископов Русской Зарубежной Церкви обязанности временного члена Архиерейского Синода, вернулся из Нью Йорка в Австралию. Вместо него временным членом Синода теперь состоит проживающий в Канаде епископ эдмонтонский Савва.

Общество Друзей Русского Театра поздравляет своих членов с наступлением

НОВОГО ГОДА

и желает счастливых праздников
РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА!

В Св. Троицком Соборе на ул. Brasil 315 будут всегда совершаться по средам молебны с акафистом. Начало в 7 час. вечера.

Виктор ИВАНОВ

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Был злосчастный всем памятный день Октября. Беспросветная мгла по дубраве. Будто саван легла... То родная земля одевалась к последней расправе.

Пали в этот проклятый, злопамятный день Вековые устои отчизны. И из тьмы выползала голодная чернь. Разъяренная жаждою тризны...

Сколько крови и слез в этот день пролилось! Захлебнулась в разгуле Россия: Будто снова злодейски был распят Христос; Снова вторгнулись орды Батыя.

За народ и за Церковь, устой вековой, Мы в изгнанье ушли, — не бежали. И в Гражданской войне — исполнской борьбе Мы бессмертную славу стяжали!

СЪЕЗД ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

В состоявшемся 11 ноября с. г. году в Съезде Представительства приняли участие делегаты от 87 эмигрантских организаций, входящих в Представительство.

После краткой молитвы Председатель Представительства Князь С. С. Белосельский объявил заседание Съезда открытым и огласил порядок дня, по поводу которого член Съезда Н. Н. Чухнов выступил с внеочередным предложением не производить выборов Председателя, Правления и Совета Директоров Представительства, а в воздаяние несомненных заслуг Председателя Представительства по созданию Представительства и его руководству, утвердить его в должности пожизненного Председателя Представительства с предоставлением ему права самому выбирать себе сотрудников. Предложение это принято Съездом единогласно.

В своем вступительном слове Князь С. С. Белосельский просит снисходительно отнестись к тому, что сделано за истекший год, и принять во внимание отсутствие у Представительства достаточных средств.

Предоставляя Представительству посильную помощь, Князь С. С. Белосельский указывает на рост расходов. Так, например, одно лишь издание журнала “Русское Дело” обходится около 400 долларов в месяц.

Единственное достижение Князя С. С. Белосельского, доставившее ему моральное удовлетворение — налаживание добрых отношений между Синодальной Церковью и Американской Митрополией.

Кроме того, надо признать вполне удавшимся “День Непримиримости”, устроенный 5 ноября с. г. и что особенно страдно, с живым участием молодежи, которую кроме того следует поздравить с устроенной ею эффектной демонстрацией в пленарном заседании Объединенных Наций.

Генеральный Секретарь Представительства А. В. Руммель докладывает об антикоммунистической пропагандной работе Представительства, главным образом, среди американских общественных и политических деятелей.

Самым последним мероприятием Представительства было учреждение Комитета по защите религии в странах порабощенных коммунистами. На деятельность Комитета получено благословение Первопархов обеих церковных юрисдикций.

Мирный ход заседания Съезда стал несколько напряженным, когда Г. Александровский внес предложение прекратить издание журнала-бюллетеня Представительства “Русское Дело” и расходуемые ежегодно на издание этого журнала средства (свыше 4 тысяч долларов) вносить в кассу издаваемой и рекламируемой им, Александровским, газеты “Россия”.

Заместитель Председателя Представи-

тельства Р. М. Васильев возражает против этого предложения, указывая, что для его исполнения необходимо доверие и взаимопонимание, каковых между Представительством и редакцией газеты “Россия” не существует.

Член Совета Директоров С. А. Шейко считает предложение Г. Александровского непринимлемым для массы эмигрантов, участников освободительного движения, которым газета “Россия” не уделяет внимания.

Поддерживая Г. Б. Александровского, слово берет Г. В. Месняев. Начав свое выступление в спокойном тоне, в течение своей речи он теряет спокойствие и кончает ее в большом волнении.

Когда Г. В. Месняев вернулся на свое место, там поднялся шум и оказалось, что он в обмороке упал со своего стула. Заседание Съезда было прервано. Была вызвана скорая помощь с кислородным аппаратом, но Г. В. Месняев не приходил в сознание и был отвезен в госпиталь, где была установлена его скоропостижная кончина.

Князь С. С. Белосельский предложил закрыть заседание, но участники Съезда просят решить еще вопрос об учреждении при Представительстве Суда Чести. Абсолютным большинством постановлено организацию Суда Чести передать Правлению и Совету Директоров Представительства.

Князь С. С. Белосельский оглашает список членов Правления и Совета Директоров Представительства. Съезд по аккламации утверждает этот список.

По исчерпании всех вопросов порядка дня Князь С. С. Белосельский объявляет заседание Съезда закрытым.

Князь С. С. Белосельский
Председатель
А. В. Руммель
Генеральный Секретарь

† Во вторую годовщину смерти строителя храма Всех Святых в Земле Российской Просиявших

ИВАНА ТИМОФЕЕВИЧА ЮРКЕВИЧ

в понедельник 1-го января 1968 г. в том же храме в 10 час. утра будет совершена ПАНИХИДА по усопшему.

О-во Православный Русский Очаг и друзья покойного.

О ПОВЕЩЕНИЕ

Донская Станица им. ген. П. Н. Краевского в Аргентине приглашает всех друзей, казаков и казаков на освящение надгробного памятника Атаману Пешковнику ВЛАДИМИРУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ШАПКИНУ, которое состоится 31-го декабря 1967 г. в 17 часов. Espeleta, Сент-Мартин-Британо.

Освящение памятника и панихиду совершил Его Высокопреосвященство Архиепископ Афанасий и о. Афанасий Бетин.

Сообщение от станции Quilmes коллективами № 100 и № 7.

Правление Станицы

СОВЕТСКИЙ БЫТ

РАЗНОЕ (КРС)

“Какую профессию?” “Идеал — на земле”. “Искусство кино” № 8, 1967, 38.

В беседе “За круглым столом” на тему о молодом зрителе кино, драматург И. Нусинов на основании анкет дал интересные справки о переменах вкусов молодежи. Он просматривал анкеты 1928 года и сравнивал их с опросными анкетами 1965-1966 г. г. Оказалось, что в 1928 году на вопрос, какую профессию хотели бы избрать в жизни, школьники в 40% случаев ответили: профессию гуманитарную; и только 9% участников анкеты 1965-1966 г. г. остановились на этой профессии. На вопрос же: какой вид искусства вам больше всего по душе? Школьники 1928 года в даваяющем большинстве ответили — литература. В настоящее время первое место занимает музыка, тогда как кинематограф занимает лишь второе место.

**

Русские классики. Э. Киян, корреспондент “Литературной газеты”: “Разговор с книгопродавцем”. “Литературная газета” № 37, 13.9.67.

Сотый магазин находится в самом центре Москвы, на улице Горького. Это один из самых посещаемых книжных магазинов столицы, и по нему лучше всего можно судить о книгах, которые пользуются большим спросом у покупателей. Сюда пришел корреспондент “Литературной газеты”, чтобы выяснить, какие книги пользовались наибольшим спросом у читателей в августе. Школьники, студенты, люди разных возрастов и профессий спрашивают классику каждый день, — говорит продавец отдела. Приходят иностранцы: хотим из России увезти произведения Пушкина, Л. Толстого, Достоевского, Чехова. Их нет. Нет русской классики. Полки этого отдела пустуют.

**

“О Джоконде, Достоевском и о том, что такое атомный век”. “Советская культура” № 4, 23.9.67.

В статье дается интервью с известным ленинградским литератором доктором филологических наук профессором Борисом Ивановичем Бурсовым. Его путь принадлежат многочисленные труды о русской литературе. Сейчас Б. И. Бурсов готовится к новой книге “Достоевский и современный мир”. В предисловии к интервью говорится о возросшем интересе в последние годы к классике и в частности к Достоевскому. В кино, например, его произведения просто нарасхват. В своем интервью по этому вопросу, Б. И. Бурсов высказываетсь так: “Думаю, что у широкого читателя Достоевский сегодня не так уж популярен. Возросший к нему интерес, насколько я улавливаю, распространяется на определенные читательские круги... Но, конечно, и широкий читатель, я уверен, чаще теперь обращается к его творчеству. В особенности молодежь”.

К ПРАЗДНИКАМ ПОДАРИТЕ ВАШИМ РОДСТВЕННИКАМ ДРУЗЬЯМ ЗНАКОМЫМ ПОДПИСКУ НА "НАШУ СТРАНУ"

Залотую страницу вписали в нее Имена (Ты их, Господи, веши!) Всех, кто пали в боях в беспредельных степях, — Бескбрьстные рыцари чести... Мы ушли, а народ нес, как крест, страшный гнет, Тяжкой цепью сковавший отчизну. И в дремучих лесах, средь снегов в лагерях Испытал “красный рай” коммунизма... И прошло много лет... Сколько горести, бед Нам чужбина дала — заграница. Но, как светоч вдали от родной стороны, Светит Белой Идеи “странница”. Полстолетья прошло и на смерть унесло Миллионы людей лихолетье... Но стоит Русь, как дуб, не поддавшись на сруб, И не гнутся могучие ветви! В этот день роковой пред иконой святой Я в смиренны глубоком склонюся. И в изгнанье, вдали от родной стороны За наш Русский народ помолюся.

За любимый мой Дон, за казачию честь,
За заветы дедов-атаманов
За могилы донцов (всех их даже не счесть!),
Что слегли средь степи меж курганов...

Точно ветер весенний ночью порой,
Слыши голос родной издалека.
Он все громче, все звонче зовет за собой,
Разливаясь по степи широко.

Это голос поэтов отчизны моей
Возвещает всегда свободу.
Несмотря на запрет, на террор палачей
Он взвывает к родному народу!

ВЕРЮ, ВРЕМЯ ПРИДЕТ И ВЕЛИКИЙ НАРОД,
ВДРУГ, ДУБИНОЙ РОДНОЙ РАЗМАХНЕТСЯ,
ДА КАК УХНЕТ НЕЧА С ВЕКОВОГО ПЛЕЧА,
ТАК, ЧТО КРЕМЛЬ ДО ОСНОВ СОДРОГНЕТСЯ!..

Виктор ИВАНОВ

Истанинбург, Южн. Африка.

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Мрачный юбилей. Первым значительным декретом Советской власти в 1917 году было распоряжение об экспроприации земельной собственности. Земля была признана собственностью крестьянина-землемельца. С течением времени земля у крестьянина - землемельца была отобрана в колхоз, а он сам превращен в раба, лишенного свободы выхода из колхоза.

Исполнить такую ловкую операцию грабежа и наглого обмана большевикам удалось только благодаря тому, что не-посредственно вслед за декретом об экспроприации земельной собственности Ленинская кучка издала декрет об учреждении чрезвычайной комиссии по борьбе с бандитизмом и контрреволюцией. ЧК возникла 20 декабря 1917 года. Отсюда начался поток крови, залившей русскую землю "до узр конских" (Апок. IV, 20). Отсюда большевики оказались в состоянии:

во имя свободы, превратить Россию в страну колхозов и концлагерей.

во имя равенства учредить партийную олигархию

и во имя братства учредить шигалевщину, — жизнь в среде всеобщего доносительства, недоверия и взаимной ненависти.

Сейчас, когда исполнилось 50 лет со временем возникновения органа насилия партийного произвола, главный из убийц чекистов, некий Юрий Андропов, в реции, посвященной мрачному юбилею, клялся, что в будущем уже не будет места тому, чтобы политические авантюристы нарушили социалистическую законность и вредили коммунистической партии и русскому народу. Но кто же ему поверит, если ЧК учреждена для узаконения беззакония?

Русский народ не раз наблюдал изменения в политике ЧК-ГПУ-НКВД-УГБ-КГБ. Дзержинский, Менжинский, Ягода, Ежов, Берия... Андропов. Каждый раз эти перемены обозначали лишь переход к более совершенным методам борьбы большевистской власти против русского народа, к новым морям крови, к новым терзаниям правды и жизни. Самый факт существования негласного суда открывает двери безграничному произволу тиранической власти большевиков.

**

Вьетнам. История жестоко мстит революционно-демократическому Западу за его безразличие к тяжкой судьбе русского народа, и за безразличие к кощунственному разрушению русской православной культуры. Сейчас вместе со всем своим пацифизмом Запад застрял на юго-вост. Азии. Вьетнамское кровопролитие продолжается. История мстит жестоко.

Джонсон напрасно пытается добиться от красных согласия на переговоры. Их слово было сказано давно. Они опираются на две силы: на всемирный пацифизм и на физическую силу русской державы, благодаря Западным революционным демократиям оказавшимся в руках большевистского интернационала. Они требуют полного и скорого ухода Америки из Вьетнама.

В газетах и журналах Западного мира много пишется о войне во Вьетнаме, но выхода из тупика не видят никто, так как все они, эти революционно-де-

мократические Западники, считают положение России при большевиках вполне нормальным, конституционным и отвечающим правовому статуту. О низвержении власти большевистской партии, об уничтожении советской власти в России, на Западе не мыслят никто. Поэтому им и в голову не может прийти, что покончить с войной во Вьетнаме можно только сделав большую и окончательную ставку, — ставку на осваждение России от большевизма.

Однако, извращенный Западнической языческой философией ум Запада не в состоянии понять в чем дело. Кабак всемирной революции, победно завершившейся в России в октябре 1917 года, продолжается, и яма, в которую имеет низринуться гадаринское стадо, забывшее Бога, становится все глубже, все шире и край ее приближается с неумолимой скоростью.

**

Греция. Со временем прошлой недели существенных перемен не произошло. Власть находится в руках военной группы, и оттого, что ее члены подали в отставку и перестали носить военные чины, положение не изменилось.

Переговоры между представителями афинского правительства и королем Константином, находящимся в Риме, в резиденции греческого посла и в доме своего родственника принца Гессенского, не привели ни к чему. Выяснилось только то, что за попыткой путча против военного правительства, стояла вдовствующая королева вдова Навла, Фредерика.

Силы демократии рвут и мечут. Короля осуждают за то, что он не сумел свергнуть антидемократическую клику, но из того, кто представляет силы демократической мысли, нам не кажется, чтобы власть имущие силы Запада очень им сочувствовали. Как ни говори, военная диктатура выглядит крепче против красных, нежели демократия, даже если эта последняя прикрывается королевским авторитетом. И вот демократическая печать указывает три имени главных деятелей демократии, главных сторонников королевской революции и главных ненавистников военной диктатуры: музыкант и талантливый композитор Мики Теодоракис, актриса с Бродвея Мелина Меркури и афинская издательница Елена Влахос. (Последняя без документов выехала из Греции и просит права политического убежища в Лондоне). Серьезность не пахнет.

Члены военного правительства настаивают на том, что Греция остается страной конституционной монархии и премьер-министр Георгий Гапандопулос заключает свою речь словами: "Да здравствует король!"

**

В Чехии. В высших партийных кругах царят неуверенность. Приходит время выдвигать новых людей, а на молодняк полагаться страшновато. В Прагу на большевистское совещание приезжал Брежнев. Иностранные наблюдатели надеются, что большевики начнут выпускать на руководящие посты новых людей, инициатива которых сможет вывести коммунистический мир из тупика большевизма. И эти настроения Западников интереснейшим образом сочетаются с мрачным юбилеем 50-летия ЧК.

Мало того, что Андропов убеждал советскую аудиторию в ненарушимости социалистической законности, т. е. в силе ЧК и неизменности ее методов работы, "Правда" к этому же юбилею преподнесла советской публике серию статей, как две капли воды схожих с теми, что печатались на тех же "правдинах" страницах в начале 1939 года. Тогда они хвастались, как чекисты ловят германских шпионов. Теперь речь идет о шпионах американских. Оказывается, как говорят советские источники информации, американской разведке ничего не удается разузнать про советскую оборону, так как на охране стоит КГБ и весь народ.

**

В борьбе за мир. В эти дни в Буэнос Айресе находится ученый раввин Авраам Гершберг, знаменитый своей деятельностью, направленной на организацию и созыв конференций, имеющей получить наименование: "Интернациональный Комитет Религиозной Свободы". Он видит в этой конференции средство обеспечить мир. Обратившись к Римскому Папе по этому поводу, раввин А. Гершберг говорил, что и за Железным Занавесом народ тоже стремится к миру и просил Римского Папу заступиться за еврейскую веру, которая за Железным Занавесом подвергается наиболее жестоким преследованиям.

Президент Джонсон согласился с раввином А. Гершбергом, сказав:

"Я согласен с Вами, что основой фундамента свободы является религиозная вера и что эта вера может стать эффективной силой для продвижения вперед организованной свободы и общего блага".

Вот видите, каково практическое значение религии! Где же мера богоизвестно?

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Argentino

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

T. E. 52-7426

Римский Папа предлагает всяческую помощь всем силам, которые пожелают посадить за стол для переговоров обе стороны, ввязанные в конфликт во Вьетнаме.

Сердце. — В заключение медицинская справка. Луис Башканский, которому 3-го декабря было поставлено чужое сердце, умер 21 декабря, т. е. через 18 дней после операции. Причиной его смерти было не чужое сердце и не то, что его организм не пожелал принять его. Причиной его смерти оказались те медицинские средства, которые были применены к нему, чтобы заставить организм принять чужое сердце.

Хирург еще долго будет рассказывать об этой операции. Медики будут пользоваться ею, чтобы говорить о дальнейших шагах прогресса в попытках человека преодолеть смерть. А мы заметим от себя, что с чужим сердцем все равно никто никогда жить не будет.

Доказательством да послужит судьба мира. Во время эпохи "Возрождения" мира было подменено его естественное сердце. У него вынули христианское сердце веры, надежды и любви и поставили каменное сердце рационализма и материализма. Человек потерял сознание своего законного места под солнцем. Он променял понятие о своем подобии животному миру.

"Человек в чести сый, приложися скотом несмысленным и уподобися им". (Ис. 48, 21). Отсюда и происходят все беды мира и человечества.

Не решаясь удаляться за пределы, которые ставят страницы общественно-политической газеты, высажем, однако, мысль, что в самом факте прогресса по всему миру операции перемещения сердца есть некоторые элементы, для суждения о которых надо иметь разумение духовное.

Счастлив тот, кто приобретает его, ибо самое разумение внутреннего смысла происходящих событий само по себе дает человеку большую внутреннюю крепость, без которой в наше время не трудно свихнуться.

В страшное время пришлось жить нашему поколению.

Наблюдатель

В Центре Русских Белых в Рождественский Сочельник, в субботу 6-го января 1968 года после Всенощной устраивается Традиционный Рождественский ужин.

Предварительная запись производится до 3-го января 1968 года в Буфете Центра Русских Белых. Тел. 97-0447.

Доктор Кира Николаевна Колдомасова-Баумгартен принимает по пятницам от 18 до 20 час. по субботам от 16 до 18 час. Аменавар 4156 Capital Телефон: 701.8413.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Doctora

А. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ Revalida de Universidad Bs. Aires, Facultad de Odontología Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Rio de Janeiro по улице Corrientes.

В воскресенье, 7-го января 1968 г. в 1-й день Рождества Христова

Центр Русских Белых в Аргентине устраивает

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВЕЧЕР

— ТАНЦЫ — ОБИЛЬНЫЙ ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ —

Входная плата 200 песо. Начало в 19 часов.

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851, тел. 97-0447)

В воскресенье, 7-го января 1968 г. на 1-й день Рождества Христова

будет устроена

ЕЛКА

Запись на Елку до 1-го января производит Центр Русских Белых по вторникам и пятницам от 19 до 20 часов или по тел. 97-0447.

В программе: детские игры, хороводы, пение, музыка, чтение стихов, балет и угождение детей.

НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ

Вход для детей бесплатный; для взрослых — 100 песо.

Объединение Институток устраивает в воскресенье, 31-го декабря с. г., в Корпусном Доме (Вижа Бажестер, Сан Мартин 344) свой

ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР

ЛОТЕРЕЯ • БУФЕТ • ОРКЕСТР

Вход: добровольное пожертвование.

С благословения Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия Сретенского Сестричество устраивает 14-го января 1968 года

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК

в новом зале на ул. Brasil 315

Начало в 16 часов.

ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ — ДЕТСКИЙ СПЕКТАКЛЬ — ЛЕТЕРЕЯ — БУФЕТ

ТАНЦЫ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Покорнейшая просьба записывать детей до 15-летнего возраста заблаговременно, чтобы успеть приготовить подарки. Родителей, желающих, чтобы их дети приняли участие в спектакле, просят заявить об этом при записи. Запись принимается в каждом приходе.